

歧視中國健兒 有違奧運精神

年僅16歲的中國女子游泳小將葉詩文，在今屆倫敦奧運會中，部分西方媒體卻挑起「禁藥風波」。國際奧委會和英國奧委會主席等開腔為葉詩文平反，直言在今屆藥檢制度下沒可能有「漏網之魚」，訓斥「禁藥」猜測扼殺奧運魅力。事實上，葉詩文在游泳項目上奪得佳績，不但體現出中國運動科技的發展以及運動員的刻苦訓練，而且反映中國90後運動員正逐步踏上國際舞台。過去西方亦有運動員在奧運會上鳴驚人，卻不見西方傳媒炒作「禁藥風波」，現在對葉詩文無理猜測，是對中國運動員的歧視及污蔑，也違背了和平、友愛、平等、文明的奧林匹克精神。國際社會應譴責這些不負責任言論。

過去，中國運動員在游泳等項目上與西方運動員存在一定差距，但這次葉詩文卻先後在女子400和200米混合泳決賽中奪金，令國際體壇震驚。但隨之而來的卻是西方媒體的一些捕風捉影的猜測及質疑。雖然英國奧委會主席科林莫尼漢勳爵已明確表示，葉詩文通過了世界反興奮劑機構的藥物檢測，但不少西方媒體卻繼續糾纏不清。在國際游泳界中，科比年紀輕輕便屢破紀錄，被稱為百年一遇的天才；菲比斯橫空出世，在京奧運奪8金，說明奧運會就是創造奇蹟的地方。何以當時西方沒有質疑英雄出少年，現在中國90後健兒大

放異彩卻受到諸多質疑？這種偏頗及歧視的言論絕不應出現奧運場合之上。

部分西方媒體對中國運動員存在偏見，不願意看到中國近年在國力及體育上的飛躍發展。體育成績是一個國家綜合實力的體現，近年中國運動員在國際體育賽事上碩果累累，反映的是中國在體育科技上不斷推陳出新，吸納外國先進經驗，大幅提升運動員的身體素質，也顯示出中國運動員堅苦卓絕，奮鬥不懈的競技精神。部分西方傳媒對中國運動員的質疑是一葉障目，不見泰山。實際上，不論是中國健兒或是中國發展近年所取得的成就，都是靠實力說話，以無可置疑的成績得到國際社會肯定。然而，部分西方媒體卻將中國的發展處處以陰謀論視之，這只會令他們對中國發展屢屢出現錯判。就如這次「禁藥風波」，受損的只是部分西方媒體的公信力及聲譽，西方社會應吸取教訓，以平常心去看中國的發展。

奧運會不但是國際體育界的盛事，而且通過公平的體育競賽，推動不同民族不同國家的團結友愛。在實現更強、更快、更好的競技精神同時，增進各國民眾的相互了解，為實現和諧共融作出努力。因此，在奧運場合上任何歧視的言論都是對奧林匹克精神的褻瀆，必須予以嚴正批評。

(相關新聞刊A4版)

內地經濟下滑 需加強扶持中小企

中國官方昨日公布，7月製造業採購經理人指數即PMI數據環比再降0.1%至50.1%，連續第8個月下滑。內地經濟指標繼續回落，主要受制於歐美下行經濟環境和內部內需不足。同時，有關中小企的數據不降反升，說明中央過去扶持中小企的措施奏效。為確保達成經濟穩定增長目標，協助中小企融資渡過難關的措施應持續抓緊，長遠而言，仍需深化以內需帶動經濟增長的改革，實現中國經濟長遠穩定發展。

受制於國內外大環境形勢嚴峻，PMI數據持續下滑意味中國經濟仍未走出下行陰霾，其中直接反映市場需求的新訂單指數已降至49%。國外方面，歐債危機近1個月呈現「過山車」態勢，歐洲多國債務危機加深。美國第二季度國內生產總值增速已連續兩個季度出現下滑，7月份消費者信心指數降至今年以來最低，反映美國經濟亦呈下行趨勢。國內方面，以投資促消費、以消費促增長的經濟循環仍未確立，當前供大於求的下行壓力未除。國際和國內有效需求持續疲軟，進一步影響經濟表現和市場預期。

值得注意的是，是次小型企業PMI繼6月上月升2%後，7月又上升0.9%至48.1%；中型企業

PMI亦較上月回升0.2%至50.2%，中小企數據不降反升。反映中小企情況的匯豐PMI，上月錄得5個月以來最高位，亦是次中小企PMI數據吻合，意味著中小型製造業的民營經濟發展狀況有好轉，說明中央過去對中小企的扶持措施到位，效果開始顯現。為提振經濟，中央已多次動用貨幣工具強化經濟活動，為中小企經營打下「強心針」。中小企在經濟嚴峻時，往往急需資金周轉，惟借貸不及大企業容易，若銀根沒有進一步鬆綁，中小企將現倒閉潮，引發失業和內需萎縮等骨牌效應。中小企下半年經營仍然困難，中央對中小企的扶持措施需再抓緊，協助融資，助渡難關。

是次PMI指數跌幅已逐漸縮小，反映中國經濟逐步回穩，符合中央穩增長的經濟目標。中央一再重申，堅持把穩增長放在更加重要的位置，以擴大內需為戰略基點，符合當前國內經濟形勢需求。當前經濟狀況仍符合中央預期，但不利因素仍然存在。作為經濟大國，長遠而言，依靠內需帶動，減少對出口的依賴，才是經濟長久保持穩定增長的有力保證，繼續深化內需改革和調整產業結構是長遠之舉。

(相關新聞刊A3版)

南海休漁結束 無懼他國騷擾威脅

千船陸續赴三沙 漁民：到領海捕魚

為期兩個半月的南海休漁期1日起正式結束，海南全省在冊的8,994艘伏休漁船紛紛解纜出海。本報記者昨分別在瓊海潭門及三亞的漁港所見，漁港內的漁船都做好出發前的準備，但由於最近幾日海上風浪較大，當局呼籲漁民要注意安全，要求他們等到風浪平息後再出海。但也有漁民直言，已休息兩個多月，早就想遠赴南海打撈，「我們是到中國的領海捕魚！」

■香港文匯報記者 何玫、安莉、孫愛靜 瓊海潭門、三亞連線報道

「瓊海03888」是昨日唯一從潭門出發到遠海捕撈的漁船，船長陳玉喜正指揮揚帆起航，準備先到西沙一帶捕魚。這位38歲黝黑敦實的漢子有着結實的肌肉和漂亮的絡腮鬍。他說，由於南海一帶目前正值颶風季節，漁船到遠海捕魚確實有危險，為了這次出海，早幾天前他就準備好了補給用品，只等休漁期結束立即開拔。他們此行準備去西沙撈海螺，如果順利的話，估計航行16小時左右可到達。

漁政船保護 什麼都不怕

有23年航海經驗的陳玉喜是今年4月10日中菲黃岩島事件的親歷者。他當時與其他11艘漁船一起在黃岩島海域捕魚時，遭到菲律賓軍艦的非法襲擾。陳玉喜說，當時持槍的菲律賓軍人及菲方漁政部門的人拿着相機對着陳玉喜的船拍照。「黃岩島海域是我們祖祖輩輩的漁場，我們會在農曆7月15日（公曆9月1日）後，天氣好些就去那裡捕魚。」

今年55歲的漁民何世軒已有30多年出海打漁的經驗，他告訴記者，經過了兩個多月的休漁期，漁民們心裡都

很想出海，已提前十幾天開始準備出海的工具和食物了。何世軒的船準備去黃岩島，記者問他怕不怕危險，何世軒慷慨激昂的表示不怕，「我們祖祖輩輩都在那裡打漁，現在又有我國的漁政船保護，我們什麼都不怕！」

三沙市成立 保障力度增

在潭門漁港碼頭岸邊，許多人正在從船上將成筐的帶魚抬上岸，並用小車運走加工。漁民阿符興致勃勃地向記者介紹，他們是昨天下午5點左右開船出海的，到距潭門20多海里的海上下釣，經過一個晚上作業，收穫大約250公斤帶魚。剛從南沙捕魚回來的漁民郭繼國說，早前去南沙，有捕到石頭魚、蘇眉、龍蝦等。當記者問現在在三沙市設立，對保障漁民安全、維護國家主權有什麼想法時，漁民們都很高興，表示三沙市設立太好了，漁民安全更有保障。大家認為，三沙市建立後，避風、油料補給、冷凍服務等保障性設施都會進一步完善，對漁民的保護力度也會加強，今後遠海捕魚作業心裡就更有了底了。



漁民在整理漁網，為出海作出準備。

香港文匯報記者孫愛靜攝

「海上110」保漁民平安



潭門邊防派出所建「南海海上110」保漁民平安。

香港文匯報記者安莉攝

漁民出海最擔心就是安全是否有保障。記者昨日採訪了瓊海潭門邊防派出所，教導員李海嘯表示，派出所在休漁期間加強了對漁民的法制宣傳力度，要求漁民在安全水域作業，並注意作業中各個環節不發生生產事故。

據介紹，潭門邊防派出所管理着全國80%以上中、遠海作業的漁船，其轄區現有中、遠海作業船舶155艘，其中本轄區135艘，外港籍20艘；近海船舶有974艘，其中本轄區717艘，外港籍157艘。如有漁船在海上遇險，派出所在接到報警後，將第一時間通知邊防、救撈、海事、海監、外事等有關部門及附近船舶進行「協同救助」。

收集海浪天氣預報信息

李海嘯說，早在1996年，派出所就借鑒「漳州陸地110」的成功經驗，率先建成了「南海海上110」，承擔起搶險、救助、服務、聯絡、通報、打擊等多項職責，成功將對漁船漁民的管理和服務延伸到整個南海海域，也把千里之外的南海和祖國大陸緊緊連在了一起。

隨着通訊技術的發達，潭門邊防派出所又把所有單邊帶和衛星電話聯絡方式集中起來，組建和「南海110」互動的信息收集網絡，並提高呼叫頻率和範圍，每天收集未來3天的海浪天氣預報、海域地理情況及周邊國家重大情況等信息，源源不斷地提供給在南海作業漁船，提高生產效率、減少作業風險，使「南海110」信息觸角更靈敏，功能更廣泛。



「瓊海03888」號漁船船長陳玉喜準備到西沙一帶捕魚。

香港文匯報記者何玫攝



漁民在懸掛國旗。

網上圖片



小船生活用品運送到大船上。

香港文匯報記者孫愛靜攝

添漁網修設備 漁船整裝待發



停泊在潭門港的漁船9成來自海南。

香港文匯報記者安莉攝

在三亞水產碼頭岸邊，船主陳明正與幾個漁民坐在一邊閒聊，記者詢問後得知，雖然開漁了，但是海上風浪太大，他們的船要再等個3、4天才出海。陳明說，他們主要捕魚地點在中沙群島，平均10天回來一次，每次有10多萬元的收入。當記者問到休漁期的這兩個半月都在做什麼，旁邊的漁民馬上搶着說：「休息啊，我們平時很累的，在船上每天有18個小時是在幹活的，這兩個半月可好好歇了個夠。」陳明笑着說，漁民們都在休息，他這個船老大可是沒停的在忙活，近一個月投入了40萬元來做前期準備工作，換甲板、粉刷船體、檢修設備、發動機也全保養一番，還添置了新的漁網。光一張漁網就價值兩萬多，有850kg重，一艘船上一般要配備約20張漁網。

停泊潭門港 9成來自海南

今年南海休漁期是中國在南海實施的第14

個休漁期。「不要小看了這半個月的提前量，它對魚類的繁衍息息相關。」據漁民透露，馬鮫、白鯧等中高檔魚的產量高峰期就是在5月份，對蝦幼苗也是這個季節大量孵出，休漁期提前到5月，是對漁業的極大保護。

海南省海洋與漁業廳有關人員表示，今年海南省休漁的漁船數量佔全省漁船總數的38%，涉及休漁漁民35,600餘人。據潭門漁業協會負責人介紹，停泊在潭門港的漁船9成來自海南，還有少部分來自廣東。據統計，潭門出遠海的150多艘船隻將分布到整個西南中東沙海域，其中前往西沙、南沙各約50艘，前往中沙黃岩島海域的約有20艘，其餘前往東沙捕魚。

自今年5月16日起，南海地區開始為期兩個半月的休漁期，包括黃岩島海域在內的大部分海域均屬於此次休漁的範圍，而休漁期從8月1日起正式結束。